

核心提示

据世界心脏联盟统计,目前心血管疾病的死亡率已远远高于包括癌症、艾滋病在内的其他疾病,逐渐升至为威胁人类健康的“第一杀手”。全球每年约有1700万人死于心血管疾病,平均每死亡3人,就有1人的死因是心血管疾病,而到2020年,这一数字可能会增加到2500万,其中1900万发生在发展中国家。

在中国,每年大约有260万人因患上各种心血管疾病而死亡,平均每12秒就有一人死于心血管疾病。

上周,郑州晚报为庆祝健康俱乐部会员超万人,邀请我国著名心血管专家、卫生部首席健康教育专家胡大一教授,来郑讲解心血管疾病防治知识,记者借此对胡教授进行了专访。 晚报记者 刘书芝 詹莉莉

人类告别癌症,预期寿命会增加3年

人类告别心血管病,预期寿命将增加9.78年

“九字真经”专防心血管疾病

著名医学专家胡大一说,不吸烟、管好嘴、迈开腿就能远离三高

现状 每12秒有1人死于心血管疾病

记者:胡教授,谢谢您接受我们的采访。最近常听到这样的声音,说在中国,每12秒就有1人死于心血管疾病,如果这是事实的话,听起来挺可怕的。

胡大一:是挺可怕的,但这是事实。不仅有12秒这一说,

现在还有统计说,全球平均每死亡3人,就有1人死因是心血管疾病。

不过我们也应该乐观地看待这一疾病,为什么呢?因为它是一种可防控可治疗的疾病,目前有非常充分的证据和手段能够预防

这种病。2004年曾公布一项非常重要的国际研究,这项研究涵盖了包括亚洲的中国、印度等发展中国家的资料。研究对照表明,每发生一个心肌梗死就找到另一个跟他同样年龄同样背景健康的人与他进行对照,

95%的心肌梗死都是有可依据的数据进行预测。临幊上也有这样的数据,每10个心肌梗死病人,9个就可以预测;每6个心肌梗死病人,5个都可以预防,这中间最关键是要掌握这一疾病发作的因素。

建议 坏胆固醇是“主犯”,饮食要少肉少蛋

记者:“管好嘴”不仅仅是吃八成饱的问题,还包括吃什么好吃什么不好,生活上大家该如何选择呢?

胡大一:水果、蔬菜要多吃。主要是肉的选择。以前洪昭光教授说,能吃水里游的,不吃天上飞的;能吃天上飞的,不吃地上跑的。我总结说,腿越少越好,没腿更好。也就是说肉类里面,鱼肉是最佳的,其他肉类最好少吃。有人做过试验,发现吃草的兔子就永远不会有心血管疾病。此外,还应少吃鸡蛋。

记者:在许多人的印象里,心血管病好像是中老年人的专利,但前段时间市七院就接诊了一年仅26岁的心肌梗死患者。

胡大一:英年早逝的例子太多了。现在有最新研究表明,动脉硬化起始于幼年阶段,而危险因素的加速发展是在青少年时期。所以青少年吸烟、高胆固醇、高血压、血内脂肪高度积累,都可能导致日后发生心肌梗死的危险。因此我们呼吁:预防应从青少年抓起,从青少年就启动,从源头去治理。

怎么抓?应该构建一条防线,不让青少年沾第一口烟,预防控制肥胖。

胡教授提醒广大家长,孩子的可塑性强,要从小培养健康文明的生活方式,拒绝油炸、营养差的“垃圾食品”,热爱运动坚持运动,培养良好的心理素质,让孩子一生远离心血管疾病。

预防 监测9因素 65岁前可远离心梗

记者:预防心血管疾病要注意哪些因素?

胡大一:主要有9个。第一是血脂异常,特别是胆固醇的问题。第二是吸烟。第三就是糖尿病。第四是高血

压。第五是腹型肥胖。第六是运动偏少。第七是饮食少蔬菜少水果。第八是精神紧张。第九就是大量饮酒,长期坚持少饮酒有益身体健康,但如果大量饮酒就会适得其

反。如果我们真正能够抓住这些在身边的9个常见因素,中国人65岁以下不得心肌梗死已经不是梦想。

平常讲座我常说:“90活不过,那是你的错。”为什

么这样说?因为我们可以看看这9个因素,都是生活习惯一类的小毛病,如果我们加以注意或加以修正,心血管疾病会离你而去,更不用说得冠心病、心肌梗死了。

糖),更不用说心血管病了。

胡大一:没错,因为心血管病毕竟是一种生活方式病,先天因素很少。但已经患有高血压、高血糖、高血脂,甚至已经患过卒中或心肌梗死的朋友,除做好以上外,还应该在医生指导下坚持使用有临床试验证据证明安全、有效,并且具有预防作用和改善患者预后的药物。要科学用药,而不是看广告。

呼吁 医生病人千万别再等待

胡教授最后强调说,卫生部统计,我国目前有1.6亿高血压患者、1.6亿人血脂异常、2000万糖尿病患者、6000万人肥胖、2亿人体重超重、3.5亿烟民,未来心血管疾病还要夺取多少人的生命,缩短多少人的生命,完全取决于我们现在的反应和行动。

作为医生,如果不改变坐

堂医生的概念,不劝患者戒烟,不劝患者改变生活方式,等患者有症状再治疗就是失职。

血脂异常、吸烟、糖尿病、高血压、腹型肥胖、缺少运动、少食素菜水果和肉食过多、精神紧张、大量饮酒,不注意监测这9大危险因素,是对自己的不负责。“90岁活不过,那是你的错!”

关键 不吸烟、管好嘴、迈开腿

记者:注意以上9个因素,其实说白了是人们生活方式改变的问题。主要我们应该注意什么呢?

胡大一:注意事项我给它概括为9个字:零吸烟、管好嘴、迈开腿。

“零吸烟”就是不吸烟,包括主动吸烟和被动吸烟,现在世界上已把吸烟归为慢性疾病的一种,有百害而无一利。它能损害人体各种组织器官,引起癌症、高血压、

冠心病、脑中风、消化性溃疡、慢性支气管炎、肺气肿等多种疾病。英国曾作过统计,中年死者中1/3死于肺癌和吸烟引起的心脏病。

“管好嘴”可以再具体为:总量控制八成饱,合理搭配不过分。这样不仅避免了肥胖,还能保证营养充足。

“迈开腿”就是要多运动。走路可以说是最好的运动方式,每天走30分钟有益降血压。我基本上一天走一

万步,这已经成为我日常生活很重要的一部分。相比其他运动方式,我给它归结出了四大好处:一是有效,二是安全,三是经济,四是方便易行。

如果是做过支架手术的病人,走路难道不是最安全的活动吗?当然,除此之外,我们还可以慢跑、游泳、打乒乓球等,因人而异。

记者:按照这9个字所说去做,可能我们也远离三高(高血压、高血脂、高血

在她的眼中,你是最好的。
可是你知道,昨天的你和今天的你,已有些不同。
一样的面孔,一样的服装,不一样的是夜晚,
现在的生活都成了“虚脱”!

你累过吗?
怎么会做一个“虚脱”的男人呢?

我院用科学规范的治疗为您解决以下问题:

龟头炎 / 前列腺炎 / 前列腺增生 / 泌尿系统疾病
尿道炎 / 包皮包茎 / 泌尿系结石 / 男性功能障碍
睾丸炎 / 生殖感染 / 男性不育症 / 精索静脉曲张
精囊炎 / 生殖湿疣 / 生殖器疱疹 / 男性生殖整形

全力打造男性重点科室。我院全面开展专家亲诊大型优惠活动

会诊期间,来医院就诊可享受如下优惠:

免费项目

免挂号费
免男科诊疗费
免尿常规检查费
免前列腺液常规费
免前列腺液常规费
免尿流动力分析费
包皮包茎环切术优惠80元。

优惠项目

美国绿激光PVP治疗前列腺增生(肥大)手术优惠1000元
最新数字型腔内消融系统治疗前列腺疾病优惠500元
螺旋式核磁共振治疗系统治疗泌尿感染优惠100元
生物超导微波治疗急、慢性前列腺炎优惠100元
包皮包茎环切术优惠80元。

有信心,就有希望!让我们一起期待好的结果!

会诊时间:10月10日—11月30日

健康热线:0371-

63876333

岂能盗版

地址:河南省郑州市金水路18号(与经七路交叉口)河南省军区医院5楼男科泌尿中心
乘104、32、6、21、34、63、603路公交车到新通桥下车向东200米即到



河南省军区医院——寒冷的季节,给男性健康送去温暖
特邀专家组莅临男科疾症大型会诊



“性”福男人的生活